

人物 >

“要让两位老人落叶归根”

最美村主任马润涛:善行谱写最美人生

千里寻“亲”
乡情胜亲情

夜色苍茫,越野车在高速公路上疾驰。鞍山,这座城市,逐渐淡出了视野,韩承泉老汉悄悄地擦拭着眼角的泪水。“姥爷,别难过,还有几个小时就到家了。”马润涛安慰着这位毫无血缘关系的街坊“姥爷”,他知道老人毕竟在这里生活了31年,算是第二故乡了,这一回家,恐怕不会再回来了。

韩承泉今年68岁,是孝里镇三义村的老户人家。由于家庭贫困,生活难以维系,1984年,他将年仅15岁的儿子和有点残疾的女儿托付给亲戚,和妻子北上鞍山,投靠在鞍钢工作的大哥。到了鞍山后,没有任何手艺的韩承泉不得不靠拉人力三轮车送货来养家糊口。好在房租不贵,加上亲戚的帮衬和老韩的辛勤劳动,每天有近200元的收入,两口子日子过得还算不错。儿子高中毕业后,也和妹妹来到鞍山,一家人得以团聚。然而,天有不测风云,2011年,儿子突然得了肝硬化。为了给儿子治病,韩承泉不但花光了所有的积蓄,还欠了6000多的房租和亲戚朋友的钱。虽然尽了最大的努力,也没能挽救儿子的生命。儿子去世后,韩承泉的妻子也卧病在床,一家人的生活更加艰难。

2015年春节期间,马润涛在与鞍山打工的朋友聊天时得知了韩承泉的不幸遭遇,便萌生了接他们回家的念头。“两位老人虽然在外面待了这么多

千里寻“亲”,只为将穷困潦倒的乡亲接回;救助“问题少年”,用爱心改变他的一生;四年自掏腰包3万元,让村里所有老人过一个幸福的新年……孝里镇三义村村主任马润涛,用自己的善行,温暖了每一个得到他帮助的人。

文/片 本报通讯员
张娜 安兴柱



马润涛身体力行为乡亲解决灌溉难题。

年,但怎么说也是本村的人,看见他们遭难了,兄弟爷们儿心里也不得劲,想什么办法也要把他们接回老家。”马润涛将自己的想法告诉了妻子,得到了她的支持,更坚定了接两位老人回家的想法。

今年清明小长假,借着高速公路免费的机会,马润涛找了朋友的一辆越野车,千里迢迢赶到鞍山,先是帮韩承泉交清了房租,又将他的东西装到车上,风尘仆仆地往回赶。4月5日傍晚出发,6日早晨到达鞍山,下午返回,7日清晨5点到家,就这样马不停蹄,安全地将韩承泉老人接回家,两天的旅途劳累让马润涛在家睡了整整一天。接回韩承泉后,马润涛又为他们找了几间房子,并自己出钱给老人购置了一些生活用品。

“这次多亏了国庆(马润涛小名),要不然俺们这两把老骨头还不知道埋在哪里呢?这份恩情俺们这辈子没法报答了……”现在,韩承泉老人逢人就讲,感激得热泪盈眶。

**救助“问题少年”
用爱心改变他的一生**

“马叔叔,我已经复员两年多了,也结婚了,还添了一个可爱的小宝贝。感谢您当初对我的帮助,让我从一个‘问题少年’成长为一名合格的父亲……另附上宝贝的照片。”拿着来自临沂沂南祖某的来信,马润涛高兴地念给妻子听。

2004年初夏的一个傍晚,在长清城区学车的马润涛下了公交车往家赶。当他来到家门口的

时候,看到一个少年蜷缩在路边,浑身上下脏兮兮的。“这孩子看起来不像是附近的,年纪轻轻的不上学,是不是离家出走的?”满脑子的疑问让马润涛径直来到少年跟前。少年的口音和抵触让马润涛确定了自己的猜测。听到少年肚子里传出的“咕咕”声,马润涛知道他已经饥肠辘辘了,于是,马润涛将少年领到家中,让妻子下了一碗荷包面给他吃。等少年情绪稳定后,马润涛和妻子问明了事情的原委。原来这个男孩叫祖某,年仅16岁,家住临沂沂南,因为和家里闹了点矛盾,就带着仅有的50块钱离家出走了,现在身无分文,连回家的车票都付不起了。

“和父母能有多大的深仇大恨啊,你还离家出走,现在没吃没喝的,终于想起父母的好了吧?”“你父母拼死拼活地挣钱,供你读书,你可倒好,就这样一声不吭地出来了,你爸妈得急疯了……”马润涛与妻子对面前的这个“问题少年”是既生气又心疼,经过一番耐心的说服教育,做通了他的思想工作,并与祖某的父亲通了电话,让那边心急如焚的一家人放下了心。洗了个澡,换上马润涛给他换洗的衣服,少年美美地睡了一晚。第二天,马润涛把少年送到济南到泰安的车上,并给了少年回家的车票钱。

“马大哥,真是谢谢你了,孩子安全到家了。”从那以后,两家人成了朋友。当年春节,祖某的父亲祖法兵还从沂南远道而来致谢。祖某回家后像彻底换了个人,不但听话,还认真学习,并光荣入伍。十年来,祖某多次来看

望他的恩人马润涛,正是这段特殊的经历,改变了他的人生,让他迷途知返,走上了生活的正常轨迹。

**无私奉献
为集体更为群众**

“国庆,谢谢你没忘了我们这些老头子、老婆子,让你破费了。”2015年春节前夕,马润涛带着面粉走访了村里的每一名70岁老人。今年送花生油,明年送面粉,从2011年开始,马润涛坚持每年自己拿出钱来购置面粉和食用油,在春节前走访慰问村中的老人、贫困户和残疾人,一坚持就是4年。“我自己家里有点生意,收入还行,对于村里的弱势人群,能帮点的就尽量多帮点,妻子也很支持我的,这也算是传递正能量吧。”马润涛说。

马润涛从年轻时就是一个“有想法”的农民,他学过电焊,焊过船,后来又干起了弹房弹棉花,因为经营有方和诚信,他的弹房在十里八乡出了名,生意非常红火。正是凭着勤劳致富的本事,2007年,马润涛被群众选为三义村的村委委员,后来又当选为村主任。2014年,三义村被列入市级“一事一议”连片整治项目,他更是全身心投入到建设中,前期拆除,卫生整治、修建广场、绿化街道,村里的大街小巷总能看到马润涛忙碌的身影。村里的环境变了,村民们过得舒心了,马润涛的心里也踏实了。

爱玛电动车中国第一品牌
爱玛电动车年销量突破400万辆全国销量第一

8月16日

大学城常春藤银座店

盛大开业

电动车 专卖原价



原价: 2299元

¥1399 (换购价)

为了大学城及周边爱玛家人买好车难!修车难!
爱玛电动车回报社会,投巨资开第一家大学城常春藤银座便民服务店

爱玛电动车服务第一 终生免费道路救援
有家就有爱玛电动车 爱玛!爱就马上行动吧!

抄底价 买好车

全场所有车型,击穿底价,一步到位。

最高降幅 **1200** 元

不限量 随便换

任何品牌旧电动车、自行车、三轮车、摩托车,旧家电均可换购。

最高折现 **1000** 元

质量好 价格低

40V/12A天能/超威电池电池
以旧换新269元再送100元话费

最低换购价仅需 **169** 元



aimatech.com
4008828890